	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 25

	1.
Два  прямых тонких стержня длиной l1=16 см. Каждый заряжены  с линейной плотностью Т=400 нКл/м. Стержни образуют прямой угол.  Вычислить напряженность E поля т.А?     [image: image1.bmp]
Ответ: 38 кВ/м Рисунок: 14.10.  

	2.
Определить  работу  А1,2 сил поля по перемещению заряда Q=1  мкКл из точки 1 в точку 2 поля, созданного заряженным проводящим  шаром. Потенциал шара равен 1 кВ.     [image: image2.bmp]
Ответ: 300 Дж. Рисунок: 15.15.  

	3.
Металлический  шар  имеет  заряд  0,1  мкКл. На расстоянии,  равном  радиусу  шара,  от его поверхности находится конец нити,  вытянутой   вдоль   силовой   линии.   Нить   несет   равномерно  распределенный  по  длине заряд 10 нКл. Длина нити равна радиусу  шара.  Определить  силу,  действующую  на нить, если радиус шара  равен 10 см.     

Ответ: 150 мкН. Рисунок: нет.  

	4.
Электрическое  поле  создано  точечным  зарядом =50 нКл. Не  пользуясь понятием потенциала, вычислить работу А внешних сил по  перемещению  точечного  заряда -2 нКл из точки С в точку В, если  r1=10см,  r2=20  см.  Определить  также  изменение потенциальной  энергии системы зарядов.     [image: image3.bmp]
Ответ: А=4.5 мкДж Рисунок 15.6 .  

	5.
Длинный  парафиновый  цилиндр  радиусом  2  см несет заряд,  равномерно  распределенный  по  объему  с объемной плотностью 10  нКл/м**3.  Определить  напряженность  и  смещение электрического  поля  в  точках,  находящихся  от оси цилиндра на расстоянии: 1)  1см; 2)3 см. Обе точки равноудалены от концов цилиндра.     

Ответ: 1)  2,83 В/м; 50 пКл/м**2; 2)7,55 В/м; 66,7 пКл/м**2.  Рисунок: нет.  

	6.
В  электролитической  ванне  через раствор прошел заряд Q =  193  кКл.  При  этом  на  катоде  выделился  металл  количеством  вещества 1 моль. Определить валентность металла.     

Ответ: 2. Рисунок: нет.  

	7.
Сплошной  парафиновый шар радиусом 10 см равномерно заряжен  с   объемной   плотностью   1  мкКл/м**3.  Определить  потенциал  электрического поля в центре шара и на его поверхности.     

Ответ: 472 В; 377 В. Рисунок: нет.  

	8.
Прямая,   бесконечная,   тонкая   нить   несет   равномерно  распределенный   по   длине   заряд  (1  мкКл/м).  В  плоскости,  содержащей  нить, перпендикулярно нити находится тонкий стержень  длиной 1. Ближайший к нити конец стержня находится на расстоянии  l  от  нее.  Определить  силу  взаимодействия,  приходящуюся  на  отрезок нити длиной 1 м. Расстояние между ними равно 10 см.     

Ответ: 1,25 мН. Рисунок: нет.  

	9.
Две  концентрические  металлические  сферы радиусами 2 см и  2,1   см   образуют   сферический  конденсатор.  Определить  его  электроемкость,   если   пространство  между  сферами  заполнено  парафином.     

Ответ: 93,3 пФ. Рисунок: нет.  

	10.
Большая    металлическая    пластина    несет    равномерно  распределенный  по  поверхности  заряд  (10  нКл/м**2). На малом  расстоянии  от  пластины  находится  точечный заряд Q = 100 нКл.  Найти силу F ,действующую на заряд.     

Ответ: 56,5 мкН. Рисунок: нет.  


